

GREEN CARD FOR USA

www.eb5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #GreenCard
Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને યતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

now on Internet www.janfariyad.com

R.N.I.No. GujGuj/1997/57
Po. Reg.No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

જન ફરિયાદ

તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I.No. GujGuj/1997/57
Po. Reg.No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

વર્ષ-24 ■ અંક-14 ■ તા. 29-03-2020 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : બ્લોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

કેરલમાં વાયરસથી પ્રથમ મોત, સૌથી વધુ પોઝિટિવ કેસો મહારાષ્ટ્રમાં ૧૮૦

કોરોનાનો ૩૨: દેશમાં ૨૦ના મોત, પોઝિટિવ કેસ ૯૦૦ને પાર

રેલવેએ ટ્રેનના ડબ્બાને જ આઈસોલેશન કોચના રૂપમાં ફેરવવાનું શરૂ કર્યું, કેરળમાં એક જ દિવસમાં સૌથી વધુ ૩૯ કેસ નોંધાયા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮

દેશમાં નોવલ કોરોના વાયરસથી કેરળમાં સૌપ્રથમ મૃત્યુ થયું છે. કેરળના ૬૯ વર્ષના વૃદ્ધ કોરોના વાયરસને પગલે દમ તોડ્યો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે જાહેર કરેલા આંકડા મુજબ અત્યાર સુધીમાં દેશમાં કોરોના સંક્રમિત લોકોનો આંકડો ૯૦૦ થયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં કુલ ૧૮૦ દર્દીઓ કોરોના પોઝિટિવ છે જે દેશમાં તમામ રાજ્યોની તુલનાએ સૌથી વધુ છે.

રેલવેએ ટ્રેનના ડબ્બાને જ આઈસોલેશન કોચના રૂપમાં બદલવાનું શરૂ કરી દીધું છે. જેમાં ૬ બર્થવાળા ભાગમાંથી એક બાજુમાંથી મિડિલ બર્થ અને સામે વાળા ત્રણેય



૧૬૪ થઈ છે. જે વચ્ચે રાજ્યમાં કોરોના દર્દીનું પ્રથમ મૃત્યુ થયું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેરલ રાજ્યમાં ૧ લાખથી પણ વધારે લોકોને પોતાના ઘરમાં ક્વારન્ટાઈન કરાઈ રહ્યા છે જે વચ્ચે આજે એક વ્યક્તિનું મોત થતા સરકારની ચિંતામાં વધારો થયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં પાંચ, ગુજરાતમાં ત્રણ, કર્ણાટકમાં બે, મધ્ય પ્રદેશમાં બે સહિત તમિલનાડુ, બિહાર, પંજાબ, દિલ્હી, પશ્ચિમ બંગાળ, જમ્મુ અને

ડોર્નિયર વિમાનથી પૂણે લવાયા ૬૦ ટેસ્ટિંગ સેમ્પલ

ભારતીય નૌસેના, શુક્રવાર રાતે ડોર્નિયર વિમાનથી કોરોના વાયરસ ટેસ્ટિંગ માટે ૬૦ સેમ્પલ લઈને પૂણે પહોંચી છે. આને INS હંસા એર સ્ટેશન(ગોવા) થી લાવવામાં આવ્યા છે. ગોવા સ્વાસ્થ્ય વિભાગ પોતે આને લઈને પૂણે પહોંચ્યા હતા.

આઠ વિદેશી નાગરિકોને કોરોના હોવાનું મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું. કર્ણાટકમાં ૫૫, તેલંગાણામાં ૪૮ કેસ છે. જ્યારે રાજસ્થાનમાં કેસની સંખ્યા ૪૮ છે જેમાં બે વિદેશી નાગરિકોનો સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતમાં ૫૩ કેસ પોઝિટિવ છે. ૨૪ કલાકમાં રાજ્યમાં નવ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં ૪૫ કેસ તેમજ દિલ્હીમાં એક વિદેશી નાગરિક સહિત ૩૯ કેસ નોંધાયા છે. પંજાબમાં કોવિડ ૧૯ના ૩૮ કેસ થયા છે જ્યારે હરિયાણામાં ૧૪ વિદેશીઓ સહિત ૩૩ કેસ થયા છે. તમિલનાડુમાં ૩૮, મધ્યપ્રદેશમાં ૩૦, જમ્મુ અને કેરળ ૧૦૩ કોરોના કેસ સાથે બીજું સૌથી વધુ પ્રભાવિત રાજ્ય છે. જ્યાં

લદાખમાં ૧૩ કેસ છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય મુજબ બિહારમાં નવ કેસ, ચંદીગઢમાં સાત, છત્તીસગઢમાં છ, ઉત્તરાખંડમાં એક વિદેશી સહિત પાંચ કેસ સામે આવ્યા છે. હિમાચલ અને ઓડિશામાં ત્રણ-ત્રણ કેસ છે.

મજૂર પગપાળા જ પોતાના પરિવાર સાથે વતન પાછા ફરી રહ્યા છે. આ કેસને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટમાં જનહિત અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે.

જેમાં માગ કરવામાં આવી છે કે કોર્ટ વહીવટીતંત્રને આદેશ આપે કે આ લોકોને દરેક જગ્યાએ શેલ્ટર હોમમાં રાખીને તમામ સુવિધાઓ આપવામાં આવે.

હવે માત્ર ૫ મિનિટમાં જાણવા મળશે કે કોઈને કોરોના વાયરસ છે કે નહીં

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૮

કોરોના વાયરસથી ઉભી થયેલી કટોકટીના સંજોગોમાં સારા સમાચાર છે. અમેરિકાની એક પ્રયોગશાળાએ કોરોના વાયરસ માટે એક ટેસ્ટ કીટ વિકસાવી છે, તે કોઈ વ્યક્તિને ચેપ લાગ્યો છે કે નહીં તે માત્ર પાંચ મિનિટમાં જાણવા શકે છે. વિશેષ બાબત એ છે કે તે એટલી હલકી અને નાની કીટ છે કે તેને એક જગ્યાએથી બીજી જગ્યાએ લઈ જવી ખૂબ જ સરળ છે.

એબોટ લેબોરેટરીઝે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું છે કે યુ.એસ. ફૂડ એન્ડ ડ્રગ એડમિનિસ્ટ્રેશન (એફડીએ) એ તેને આગામી સપ્તાહ પ્રદાતાઓને આપવા માટે તાત્કાલીક મંજૂરી આપી દીધી છે.

શુક્રવારે પ્રેસને અપાયેલા નિવેદનમાં કંપનીએ જણાવ્યું છે કે મોલેક્યુલર ટેકનોલોજી પર આધારિત આ તપાસમાં કોઈ વ્યક્તિને ચેપ લાગ્યો છે કે નહીં તે માત્ર ૧૩ મિનિટમાં જાણવા મળી જશે.

કંપનીના ચેરમેન અને ચીફ ઓપરેટિંગ ઓફિસર રોબર્ટ ફોર્ડે જણાવ્યું કે, "કોવિડ-૧૯ વૈશ્વિક રોગચાળા સામે વિવિધ મોરચા પર લડવામાં આવશે અને એક પોર્ટેબલ ટેસ્ટથી આ વાયરસ સામે લડવા માટે ડાયગ્નોસ્ટિક સોલ્યુશન પ્રદાન કરશે."

ફોર્ડે જણાવ્યું હતું કે આ ટેસ્ટ કીટ નાની હોવાનો અર્થ એ છે કે તે હોસ્પિટલોની બહાર લઈ જઈ શકાય છે જ્યાં ઘણાં કોવિડ-૧૯ કેસ છે.

રિસર્ચ એજન્સીનો દાવો, અનેક સેક્ટર ઉપર ખતરો

કોરોના ઈફેક્ટ: દેશ મંદીમાં ધકેલાશે, કંપનીઓ દેવાળુ ફૂંકશે

કોરોનાની ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા ઉપર માઠી અસર પડશે, વિકાસ દર ૫ ટકાની નીચે ચાલ્યો જશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮

કોરોનાના મારથી ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા ઉપર માઠી અસર પડવાની શક્યતા છે. રિસર્ચ એજન્સી ડન એન્ડ ઓર્ડર ડિવિઝનના રિપોર્ટ મુજબ ૨૧ દિવસના લોકડાઉનથી અનેક સેક્ટરના ધંધાને માઠી અસર પડી છે. જેમાં રીયલ્ટી, નાણા, બેંકીંગ, મેન્યુ. અને પેટ્રોલીયમનો સમાવેશ થાય છે.

એજન્સીના કહેવા મુજબ દેશ મંદીમાં ફસાશે અને અનેક કંપનીઓ નાદાર થાય તેવી શક્યતા છે. સમગ્ર વિશ્વ ઉપર મંદીનો ખતરો મંડરાય રહ્યો છે. તેમાં ભારત બની શકે તેમ નથી. ૨૧ દિવસના લોકડાઉનથી વિકાસદર ઘટશે. કોરોના વાઈરસનો વધતો પ્રકોપ ટ્રેડ અને ઈન્ડસ્ટ્રી માટે ખતરોની ઘંટડી બની રહ્યો છે.

કોરોનાની ભારતીય અર્થતંત્ર પર ગંભીર અસર થવાની ભીતિ વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. વિવિધ રિસર્ચ સંસ્થાઓના અભ્યાસ મુજબ ૨૧ દિવસના લોકડાઉનને કારણે અત્યંત ખરાબ અસર પડી રહી છે. આ સંજોગોને લઈ આગામી દિવસોમાં દેશમાં મંદીની અસર ગાઢ બનવાની શક્યતા છે. ઉપરાંત ઘણી કંપનીઓ માંદી પડવાની પણ ભીતિ છે. મુશ્કેલી ભોગવી રહેલા મુખ્ય સેક્ટરમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ, ઓઈલ, ફાઈનાન્સિયલ સહિત અનેક ક્ષેત્રોનો સમાવેશ થાય છે. એજન્સીઓના તાજેતરના આર્થિક અનુમાન મુજબ, દેશ મંદીનું જોર વધવાની અને કંપનીઓ નાદાર થવાની શક્યતા વધી ગઈ છે. સમગ્ર

સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧ લાખને પાર, વિશ્વમાં સૌથી વધુ અમેરિકામાં

કોરોનાથી અમેરિકામાં હાહાકાર, એક જ દિવસમાં ૩૪૫ મોત, ૧૮ હજાર નવા કેસ



વોશિંગ્ટન, તા. ૨૮

કોરોના વાઈરસે ઈટલી અને સ્પેનમાં કહેર મચાવ્યા બાદ હવે અમેરિકામાં વિનાશક બની ગયો છે. અમેરિકામાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસની ચપેટમાં આવીને ૩૪૫ લોકોના મોત નીપજ્યા છે જ્યારે અહીં ૧૮૦૦૦ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. અમેરિકામાં દર મિનિટે લગભગ ૧૩ કોરોનાના નવા દર્દી સામે આવી રહ્યા છે. અમેરિકામાં

કોરોના સંક્રમિત કુલ દર્દીઓની સંખ્યા ૧૦૦૦૦૦ને પાર કરી ગઈ છે. અમેરિકાએ કોરોના કેસમાં ચીન ઈટલી અને સ્પેનને પાછળ છોડી દીધા છે.

જહોન હોપ્કિન્સ યુનિવર્સિટીનો જ ટ્રેકર જણાવે છે કે અમેરિકામાં હવે દુનિયાના સૌથી વધારે દર્દી છે. આ ટ્રેકર અનુસાર અમેરિકામાં તાજેતરના આંકડા અનુસાર ૧,૦૪,૦૦૭ કોરોનાના

દર્દી છે જ્યારે અહીં અત્યાર સુધી ૧૬૯૩૯ લોકોના મોત થઈ ચૂક્યા છે. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે ફેડરલ (આંતરિક બાબતોમાં સ્વતંત્ર) અધિકારી વાયરસના સંક્રમણના આધારે કાર્ટન્ટો (તાલુકા કે વહીવટી વિભાગ)ને શ્રેણીબદ્ધ કરવા માટે નવી માર્ગદર્શિકા તૈયાર કરી રહ્યા છે. જેના કારણે કોરોનાને ખતરો પગલે રાષ્ટ્રવ્યાપી આદેશોમાં છૂટ આપી શકાય. રાજ્યોના ગવર્નરોને પત્ર લખીને ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે નવા આદેશોથી રાજ્યનો સ્થાનિક નેતાઓને સામાજિક મેળાવણી દૂર રહેવા તેમજ અન્ય ઉપાયોને કાયમ રાખવા તેમને વધારવા કે છૂટ આપવાના અધિકારો મળશે. રાજ્ય તેમજ નગર પાલિકાઓ પાસે જરૂર લાગે ત્યારે પ્રતિબંધ લગાવવાનો અધિકાર હશે. ઈટાલીના ડોક્ટર એસોશિયેશને શુક્રવાર સાંજે જણાવ્યું હતું કે કોરોનાથી સંક્રમિત થયા બાદ અત્યાર સુધીમાં ૫૧ ડોક્ટર્સના મોત થયા છે.

કોરોના સંક્રમિત કુલ દર્દીઓની સંખ્યા ૧૦૦૦૦૦ને પાર કરી ગઈ છે. અમેરિકાએ કોરોના કેસમાં ચીન ઈટલી અને સ્પેનને પાછળ છોડી દીધા છે.

જહોન હોપ્કિન્સ યુનિવર્સિટીનો જ ટ્રેકર જણાવે છે કે અમેરિકામાં હવે દુનિયાના સૌથી વધારે દર્દી છે. આ ટ્રેકર અનુસાર અમેરિકામાં તાજેતરના આંકડા અનુસાર ૧,૦૪,૦૦૭ કોરોનાના

સમગ્ર દેશમાં લોકડાઉન છતાં

બેંકોનું વિલીનીકરણ થશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮

સરકારે કહ્યું છે કે, બેંકોનું વિલયની યોજના હાલ પાટા પર છે અને એક એપ્રિલથી તેના પર અમલ શરૂ થઈ જશે. હાલ કોરોના વાયરસના કારણે સમગ્ર દેશમાં લોકડાઉનની સ્થિતિ બની છે તેમ છતાં પણ આ બેંકોને વિલય કરવામાં આવશે. આપને જણાવી દઈએ કે, કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળે આ મહિનાની શરૂઆતમાં જ સાર્વજનિક ક્ષેત્રની ૧૦ બેંકોનું મર્જ યાર બેંકમાં કરવાના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી છે.

આ અંગે જ્યારે નાણાપ્રધાન નર્મલા સીતારમણ સાથે વાત કરવામાં આવી તો, તેમણે જણાવ્યું વહીવટી વિભાગ)ને શ્રેણીબદ્ધ કરવા માટે નવી માર્ગદર્શિકા તૈયાર કરી રહ્યા છે. જેના કારણે કોરોનાને ખતરો પગલે રાષ્ટ્રવ્યાપી આદેશોમાં છૂટ આપી શકાય. રાજ્યોના ગવર્નરોને પત્ર લખીને ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે નવા આદેશોથી રાજ્યનો સ્થાનિક નેતાઓને સામાજિક મેળાવણી દૂર રહેવા તેમજ અન્ય ઉપાયોને કાયમ રાખવા તેમને વધારવા કે છૂટ આપવાના અધિકારો મળશે. રાજ્ય તેમજ નગર પાલિકાઓ પાસે જરૂર લાગે ત્યારે પ્રતિબંધ લગાવવાનો અધિકાર હશે. ઈટાલીના ડોક્ટર એસોશિયેશને શુક્રવાર સાંજે જણાવ્યું હતું કે કોરોનાથી સંક્રમિત થયા બાદ અત્યાર સુધીમાં ૫૧ ડોક્ટર્સના મોત થયા છે.

વડાપ્રધાનએ કોરોનાના દર્દીઓની સારવાર કરી રહેલી નર્સને ફોન કરી કામગીરીને બિરદાવી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮

કોરોનાના દર્દીઓની સારવાર કરી રહેલા ડોક્ટરો અને નર્સોને દેશ સલામ કરી રહ્યો છે. સાથે સાથે પીએમ મોદી પણ તેમની સાથે ફોન પર વાત કરીને તેમનો આભાર વ્યક્ત કરી રહ્યા છે.

મહારાષ્ટ્રની નાયક ગર્વમેન્ટ હોસ્પિટલમાં કોરોનાના દર્દીઓની સારવાર કરી રહેલા નર્સ છાયાને કદાચ કલ્પના પણ નહીં હોય કે પીએમ મોદી નો ફોન તેમને આવી શકે છે. તેમણે જ્યારે ફોન ઉઠાવ્યો ત્યારે સામેથી અવાજ આવ્યો હતો કે, નમસ્તે સિસ્ટર છાયા હું નરેન્દ્ર મોદી વાત કરી રહ્યો છું, તમે કેમ છો... જેના પર સિસ્ટર છાયાએ કહ્યું હતું કે, હું સારી છું સર... એ પછી પીએમ મોદીએ તેમને પૂછ્યું હતું કે, તમે તમારા પરિવારને કેવી રીતે



આશ્વાસન આપી શક્યા... કારણકે તમે કેટલાય દિવસોથી દર્દીઓની સારવાર કરી રહ્યા છો તો પરિવારને પણ તમારી ચિંતા હશે. તેનો જવાબ આપતા સિસ્ટર છાયાએ કહ્યું હતું કે, હા ચિંતા તો થાય પણ કામ પણ કરવું પડશે સર...

પીએમ મોદીએ સિસ્ટરને પૂછ્યું હતું કે, નવા દર્દીઓ આવતા હશે ત્યારે તેઓ ડરેલા રહેતા હશેને

...તેના જવાબમાં સિસ્ટરે કહ્યું હતું કે, હા તેમને જ્યારે એડમિટ કરવામાં આવે છે ત્યારે તેઓ ડરેલા હોય છે પણ અમે તેમની સાથે વાત કરીને કહીએ છીએ કે, ગભરાતા નહીં. આ હોસ્પિટલમાંથી સાત દર્દીઓ સારા થઈને ગયા છે. અમે વાત કરીએ છીએ તેમને સારુ લાગે છે

પીએમ મોદીએ તેમને પૂછ્યું હતું કે, દર્દીના પરિવારજનો નારાજ થતા હશે તો સિસ્ટરે જવાબ આપ્યો હતો કે, ના તેમને તો અંદર આવવા નથી દેતા.

પીએમ મોદીએ તેમને કહ્યું હતું કે, દેશભરમાં સારવાર કરી રહેલા ડોક્ટરો અને નર્સો માટે તમારો શું સંદેશ છે ત્યારે સિસ્ટરે કહ્યું હતું કે, એટલું કહેજો કે ડરને કા નહીં... કામ કરને કા... દેશને જીતાડવાનો છે.

કેન્દ્ર સરકારે પશ્ચિમ બંગાળમાં ૧૦ હજાર કોવિડ-૧૯ ટેસ્ટ કિટ મોકલી

કોલકાતા, તા. ૨૮

કેન્દ્ર સરકારે કોરોના વાઈરસના ઈન્કેક્શનનો ટેસ્ટ કરવા માટે ૨૧ દિવસની લડાઈ વચ્ચે શુક્રવારે સાંજે વડાપ્રધાન મોદીએ પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજી સાથે ફોન પર વાત કરી હતી. બંને વચ્ચે ૧૦ મિનિટ સુધી વાત થઈ હતી. મોદીએ કોવિડ-૧૯નું ઈન્કેક્શન રોકવા માટે રાજ્ય સરકારની કામગીરીના વખાણ કર્યા હતા. મમતાના અંગત સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, મોદીએ મમતા સાથેની વાતચીતમાં રાજ્યની સ્થિતિ જાણી હતી. વડાપ્રધાનની વાતચીત પછી ગૃહ મંત્રી અમિત શાહ, વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકરે પણ મમતા સાથે વાતચીત કરી હતી અને રાજ્યની સ્થિતિ વિશે માહિતી મેળવી હતી.

બંગાળ સરકારના એક અધિકારીના જણાવ્યા પ્રમાણે કેન્દ્ર

સરકારે કોરોના વાઈરસના ઈન્કેક્શનનો ટેસ્ટ કરવા માટે રાજ્યમાં ૧૦,૦૦૦ ટેસ્ટ કિટ મોકલી છે. કિટને નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ વાયરોલોજી દ્વારા મોકલવામાં આવી છે અને શુક્રવારે તેને નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કોલેરા એન્ડ એન્ટરિક ડિસીસ ની વાયરોલોજી લેબમાં રાખવામાં આવી છે. થોડા દિવસ પહેલાં મમતા બેનરજીએ રાજ્યમાં ટેસ્ટ કિટની અછતની વાત કરી હતી.

મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીએ સોશિયલ મીડિયા દ્વારા ફેક ન્યૂઝ ફેલાવનાર લોકોને ચેતવણી આપી છે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું છે કે, કોરોના વાઈરસ સાથે જોડાયેલી ખોટી માહિતી શેર કરનારને દંડ ભરવો પડશે. આવા લોકો સામે કડક પગલાં લેવામાં આવશે અને તેમણે આ ગુનાની કિંમત ચૂકવવી પડશે.

કોરોના સામે લડવા અમેરિકાની ભારતને ૨૯ લાખ ડોલરની સહાય

વોશિંગ્ટન/ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮

કોરોના વાઈરસ સામેની લડાઈ: અમેરિકાએ ભારત માટે ૨૯ લાખ ડોલરની નાણાકીય સહાય જાહેર કરી. અન્ય દેશોને ૧૭ કરોડ ૪૦ લાખ ડોલરની સહાયતા કરશે.

ભયાનક કોરોના વાઈરસ સામે લડવા માટે અમેરિકાએ દુનિયાના ઘણા દેશોને પોતાના તરફથી નાણાકીય સહાય જાહેર કરી છે. ભારતને એ ૨૯ લાખ ડોલરની સહાય કરશે. કુલ ૬૪ દેશો માટે અમેરિકાએ ૧૭ કરોડ ૪૦ લાખ ડોલરની સહાયતા જાહેર કરી છે. અમેરિકાએ ગયા ફેબ્રુઆરીએ જાહેર

કરેલી ૧૦ કરોડ ડોલરની સહાયતાની ઉપરાંતની આ સહાયતા છે. જે દેશો કોરોના વાઈરસ રોગચાળાના સૌથી વધારે જોખમમાં મૂકાઈ ગયા છે ખાસ એમને માટે આ ભંડોળ છે. અમેરિકા વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું છે કે લેબોરેટરી સિસ્ટમ તૈયાર કરવા, કોરોનાના કેસ શોધવા માટેની તપાસ યંત્રણા અને એક્ટિવેટ કરવા તથા પ્રતિસાદ અને સફળતા માટે સપોર્ટ ટેકનિકલ નિષ્ણાતો પૂરા છે. ભારતને એ ૨૯ લાખ ડોલરની સહાય કરશે. કુલ ૬૪ દેશો માટે અમેરિકાએ ૧૭ કરોડ ૪૦ લાખ ડોલરની સહાયતા જાહેર કરી છે. અમેરિકાએ ગયા ફેબ્રુઆરીએ જાહેર

૧૮ લાખ ડોલર, બાંગ્લાદેશને ૩૪ લાખ ડોલર અને અફઘાનિસ્તાનને ૫૦ લાખ ડોલરની સહાયતા જાહેર કરી છે. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ એજન્સી ફોર ઈન્ટરનેશનલ ડેવલપમેન્ટના નાયબ વહીવટકાર બોની ગ્લિંકે કહ્યું કે છેલ્લા અનેક દાયકાઓથી અમેરિકા દુનિયાના દેશોને જાહેર આરોગ્યની સંભાળ લેવા માટે આર્થિક મદદ કરતું આવ્યું છે. આમ કરીને અમેરિકાએ અનેક લોકોના જાન બચાવ્યા છે, અનેક લોકોને રક્ષણ પૂરું પાડ્યું છે, આરોગ્ય સંસ્થાઓનું નિર્માણ કરાવ્યું છે અને સમાજ તથા દેશોની સ્થિરતા જાળવવામાં મદદ કરી છે.

તંત્રી લેખ

માનવતાના દર્શન

સેંકડો વર્ષથી ભારત વિશ્વ ગુરુ છે અને આ વખતે કોરોના સામેની મહામારી સામે સમગ્ર વિશ્વની લડાઈની આગેવાની પણ ભારત કરશે અને એ પણ ભારતના સદીઓ જૂના હથિયાર કરુણાથી. કોરોનાએ જે રીતે સમગ્ર વિશ્વમાં માથું ઊંચક્યું છે તે જોતાં તેની સામેની લડાઈ માત્ર દવાઓને આધારે નહીં જ જીતી શકાય, તેના માટે ભારતીય પરંપરા કે જે દયા અને કરુણા જેવા પરિભાવો પર ઊભી છે તેની જરૂર પડશે. જે રીતે છેલ્લા કેટલાક દિવસથી લોકડાઉનની પરિસ્થિતિમાં પણ હાર માન્યા વગર સમગ્ર ભારતે માનવતાનું દર્શન કરાવ્યું છે એ અભિગમ જ ભારતને આવી અનેક મુસીબતોમાંથી હેમખેમ બહાર લાવ્યું છે. નાતજાત, ધર્મ, ઊંચનીચના ભેદભાવ વિના જેમને મદદથી જરૂર હોય તેમને હાથ લાંબો કરવો, પોતાની જાતની પણ પરવા કર્યા વિના સામેવાળા જરૂરિયાતમંદને સહારો આપવો, સમગ્ર વિશ્વ એક પરિવાર છે એવી વસુદેવ કુટુંબકમ જેવી ભાવના ફેલાવવીએ માનવજાતને ભારતે આપેલાં શસ્ત્ર છે. પોલીસ હોય કો સેનાના જવાન, ડોક્ટરો, નર્સ હોય કે હોસ્પિટલનો સ્ટાફ, સરકારી અધિકારીઓ, પ્રશાસન તેમ જ બસ યા બીજી કોઈ સેવા પૂરી પાડનારા ટ્રાન્સપોર્ટ, લોકડાઉનમાં લોકોના ઘર સુધી શાકભાજી, દૂધ, અન્ન જેવી જીવનજરૂરીયાતની ચીજો પહોંચાડનારા, ૨૪ કલાક દવાની દુકાન ખુલ્લી રાખનારા કે પોતાની જીવની પરવા કર્યા વિના લોકો સુધી સાચી માહિતી પહોંચાડવા સતત કામ કરી રહેલા પત્રકારો, કેમેરામેનો, ફોટોગ્રાફરો જે રીતે ખરે પખરે કામ કરી રહ્યા છે તે જોતાં કોરોના ભલે આપણને ડરાવે પરંતુ મહાત નહીં જ કરી શકે તે નિશ્ચિત છે. દરેક રાજ્યોની સરહદ પર પોતાને ગામ જઈ રહેલા લોકોના ધાડાને ધાડા છે, પરંતુ પોલીસ તેમને પ્રેમથી રાખી રહી છે, જમાડી રહી છે, ઘરે પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા કરી રહી છે. પ્રાંતિય કે ભાષાકીય ભેદભાવ ભૂલાઈ ગયેલા છે, દવા તો દવાનું કામ કરશે જ પણ જ્યારે કોઈ જરૂરિયાતમંદને કોઈ નો સહારો મળી જાય તો તે દવા કરતાં પણ વિશેષ કામ આવે છે. આ સહારો તેનામાં જીવન જીવવી માટે નવો પ્રાણ ફૂંકવાનું કામ કરે છે. માત્ર માણસ જ નહીં, પરંતુ અબોલ પશુપંખીઓની વહારે પણ અનેક સંસ્થાઓ ઊતરી આવી છે. સરકારે પણ પાળેલાં પ્રાણીઓને આપવામાં આવતા ખોરાકની દુકાનોને ખુલી રાખવાનો આદેશ આપી ભારતીય પરંપરા જાળવી રાખી છે. આમ જ્યારે પણ ભારત પર સંકટ આવ્યું હોય છે ત્યારે આ દેશમાં હિન્દુ, મુસલમાન, શીખ, ઈસાઈને બદલે ભારતીયોની સંખ્યા વધી જાય છે.

ધર્મ, ભાષા, નાતજાતના ભેદભાવ ભૂલી સમગ્ર વિશ્વના કલ્યાણ માટે જ્યારે સહુ ખભેખભા મિલાવીને ભેગા થાય છે ત્યારે કોરોના કરતાં પણ સો ગણા ખરતનાક રોગનો સામનો પણ આસાનીથી થઈ શકે છે. આવનારા દિવસોમાં ભારત અને ભારતની પ્રજા સમગ્ર વિશ્વને રાહ દેખાડશે એ વાત નિશ્ચિત છે. સહુ સાથે મળીને આપણે આ મહામારી પણ વિજય મેળવશું જ અને માત્ર આપણા જ નહીં સમગ્ર વિશ્વના તમામ લોકોને ફરી બેઠાં કરશું એ નક્કી છે. આમેય આપણી પ્રજા જ્યારે સ્વાર્થને તજીને પરમાર્થ માટે કામ કરે છે ત્યારે તેના પરિણામ નજરે પડતા જ હોય છે હાલમાં પણ લોકો એકબીજાનો ખ્યાલ રાખીને માનવતાનાં દર્શન કરાવી રહ્યાં છે.

રાજ્યમાં કોરોના રોગી લોકલ ટ્રાન્સમિશન પ્રક્રિયા શરૂ થઈ: આરોગ્ય સચિવનો ધડાકો ગુજરાત ચેતે: ૫ એપ્રિલ સુધી કોરોનાના કેસ વધશે



ગાંધીનગર, તા. ૨૮
 દેશમાં ફેલાયેલી મહામારી કોરોના વાઈરસ રોગચાળાના પોઝીટિવ કેસોની સંખ્યા અન્ય કેટલાક રાજ્યોની જેમ ગુજરાતમાં પણ ચિંતાજનક રીતે વધી રહી હોય તેમ આજે વધુ ૬ પોઝીટિવ કેસો તેમ આજે વધુ ૬ પોઝીટિવ કેસો બહાર આવતાં રાજ્યમાં કોરોનાના પોઝીટિવ કેસોની સંખ્યા ૫૦ને પાર કરીને ૫૩ પર પહોંચી ગઈ છે. અને ગુજરાતમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશનની એટલે કે ઝડપથી રોગ ફેલાવવાની પ્રક્રિયા અને રાજ્યમાં ઈક્વિબેશન પરિચરણ ચાલુ હોવાથી કોરોના પોઝિટિવ કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. આગામી ૫ એપ્રિલ સુધી કેસમાં

વધારો થાય તેવી સંભાવના છે. હાલ રાજ્યમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશન કેસો વધ્યા છે. જે તબીબોના મતે ત્રીજા તબક્કામાં ખૂબ જ ખતરનાક કહી શકાય. દરમ્યાનમાં આજે ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસથી વધુ એક મહિલાનું મોત નિપજ્યું છે. જે એસવીપી હોસ્પિટલમાં દાખલ હતી. મહિલા ડાયાબિટીસ અને બ્લડ પ્રેસરથી પીડિત હતી. કોરોના વાઈરસથી અમદાવાદમાં મૃત્યુ આંક ૨ થયો છે જ્યારે રાજ્યમાં કોરોનાના કારણે મોતનો આંક ૪ પર પહોંચ્યો છે. ગુજરાતના આરોગ્ય સચિવ જયંતી રવિએ આજે પત્રકાર પરિષદમાં

શક્યતા છે. તેમણે રાજ્યમાં ઈક્વિબેશન પરિચરણ (ખતરનાક તબક્કો) ચાલુ હોવાથી કોરોના પોઝિટિવ કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. આગામી ૫ એપ્રિલ સુધી કેસમાં વધારો થાય તેવી સંભાવના છે. હાલ રાજ્યમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશન વધ્યા છે. આમ ખુદ સરકાર જ જ્યારે કહી રહી છે કે ૫ એપ્રિલ સુધી કેસો વધવાની શક્યતા છે ત્યારે સરકારે તો સજાગતા રાખીને હોસ્પિટલોમાં તેની તૈયારીઓ રાખી છે. તેમ છતાં લોકોએ લોકડાઉનનો અમલ કરીને ઘરની બહાર નીકળવાનું ટાળવું જોઈએ. એમ પણ સરકારી સૂત્રોએ કહ્યું હતું. જયંતી રવિએ એમ પણ કહ્યું કે, હજુ ૫ એપ્રિલ સુધી કેસ વધવાની પુરી સંભાવના છે. ત્યારે હાલમાં ૯૯૩ સેમ્પલમાંથી ૯૩૦ નેગેટિવ આવ્યા છે જે એક સારા સમાચાર પણ છે ગુજરાતમાં ૮૦૦૦થી વધુ વેન્ટિલેટર્સ હાલ ઉપલબ્ધ છે. તેમજ ગુજરાતમાં ૬૪૫ મારસ્કની અહત નથી. ગુજરાત

કોરોના વાયરસના પોઝિટિવ કેસો:-

અમદાવાદ	૨૧
વડોદરા	૮
સુરત	૭
ગાંધીનગર	૭
કચ્છ	૧
રાજકોટ	૮
ભાવનગર	૧
મહેસાણા	૧
મૃત્યુ	૩
કુલ	૫૪

બહારથી આવેલા લોકો અંગે તેમણે કહ્યું કે, ૨૨ તારીખથી ફ્લાઈટ બંધ છે પરંતુ એ પહેલા ઘણા લોકો ગુજરાતમાં આવ્યા હતા. તેથી આગામી ૧૦-૧૪ દિવસમાં કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. હાલ કુલ ૧૯,૩૪૦ લોકો ક્વોરોન્ટાઈનમાં છે અને ક્વોરોન્ટાઈનનો સમય પૂરો થવાથી આ સંખ્યા ઘટશે. જોકે સરકારી ક્વોરોન્ટાઈનના કેસોમાં વધારો થયો છે. ૬૫૦ લોકોને સરકારી ક્વોરોન્ટાઈનમાં રાખવા પડ્યા છે. ગુજરાત રાજ્યમાં વધુ ૬ નવા કોરોના પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે જ રાજ્યમાં કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓની કુલ સંખ્યા ૫૩ પહોંચી ગઈ છે. જ્યારે કોરોનાના કારણે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩ લોકોના મોત નીપજ્યાં છે. આરોગ્ય અગ્ર સચિવે આ અંગે માહિતી આપતા જણાવ્યું છે કે. અમદાવાદમાં ૩, વડોદરા, ગાંધીનગર અને મહેસાણા ૧-૧ નવા કેસ નોંધાયા છે. સૌથી વધુ કેસ અમદાવાદમાં છે. અમદાવાદમાં ૧૮, વડોદરામાં ૮, રાજકોટમાં ૮, ગાંધીનગરમાં ૮, સુરત ૭ જ્યારે કચ્છ, ભાવનગર અને નવા કોરોના પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા છે.

ભાજપ ગરીબો, વૃદ્ધો અને જરૂરિયાતમંદોને ભોજન, રાશન કિટનું વિતરણ કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૮
 ગુજરાત ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ જીતુભાઈ વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં કેન્દ્ર સરકાર તેમજ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી અને નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિનભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં રાજ્ય સરકાર કોરોના વાયરસના ફેલાવાને અટકાવવા માટેની કટિબદ્ધતા સાથે નાગરિકોને અગવડ ન પડે તેની ચિંતા સાથે વિવિધ નિષ્ણેય લઈ રહી છે ત્યારે આ સંવેદનશીલ સમયમાં આપણે સૌ પણ આપણા ઘરે રહીને આ લડત માં સહભાગી થઈએ તે આવશ્યક છે. વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે, ભાજપા રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે. પી. નરહરિભાઈ સૂરજ ૨૧ દિવસના લોકડાઉનના સમયગાળા દરમિયાન ગરીબો અને જરૂરિયાત મંદ પરિવારોને ભોજન, રાશન કિટ જેવી જરૂરી ચીજવસ્તુઓ ગુજરાતના તમામ જિલ્લાઓ-તાલુકા-મહાનગરમાં દરેક બુથ સુધી પહોંચે,

સામાજિક સંસ્થાઓ, એન.જી.ઓને પણ સાથે રાખી સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગના પાલન સાથે આ સહાય રાજ્યના છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચાડશે: જીતુ વાઘાણી

કોઈ જરૂરિયાતમંદ વ્યક્તિ ન રહે તે સુનિશ્ચિત કરી ભાજપના કાર્યકર્તાઓ સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર, પોલીસ તંત્રનો સહકાર લઈ તેમજ વિવિધ સામાજિક સંસ્થાઓ, એન.જી.ઓને પણ સાથે રાખી આ સહાય રાજ્યના છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચાડશે. પ્રદેશ અધ્યક્ષે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, કાર્યકર્તાઓના ઘરે પાંચ વ્યક્તિ માટે ભોજન બનાવી ગરીબ, સીનીયર સીટીઝન અને અશક્ત વ્યક્તિઓને પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ભોજન માટે જરૂરી કાચી સામગ્રી જેવી કે લોટ, અનાજ, દાળ, તેલ, શાકભાજી અને જરૂરી અન્ય ચીજોની કીટ બનાવી જરૂરીયાતમંદ સુધી પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા પણ કાર્યકર્તાઓ દ્વારા કરવામાં આવશે. આ કાર્ય માટે પ્રદેશ મહામંત્રી શબ્દશરણભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ અને પ્રદેશ અગ્રણી મહેશભાઈ કસવાલાને પ્રદેશ ઈન્ચાર્જ તરીકે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. આ રાહત કામગીરીમાં મદદરૂપ થવા માટે જિલ્લા/મહાનગર, મંડલ અને શક્તિકેન્દ્ર દીઠ બે કાર્યકર્તાઓને ઈન્ચાર્જ તરીકે જવાબદારી સોંપવામાં આવશે તેમજ સોશિયલ મીડિયા થકી વધારે ને વધારે લોકો સુધી મદદ પહોંચાડવા માટે આઈ.ટી.સેલના બે કાર્યકર્તાઓને મંડલ દીઠ જવાબદારી સોંપવામાં આવશે તેમ વાઘાણીએ જણાવ્યું હતું.

લોકડાઉનનો ભંગ કરનાર ૩૫થી વધુ ગુના નોંધાયા:

૧૩૫થી વધુ લોકોની ધરપકડ
 અમદાવાદ, તા. ૨૮

વૈશ્વિક મહામારી કોરોના વાઈરસથી બચવા માટે સમગ્ર ભારતમાં લોકડાઉનને પગલે રાજ્યમાં સીઆરપીસી-૧૪૪ કલમ લાગુ કરવામાં આવી છે. ઘરની બહાર કામ વગર ન નીકળવા લોકોને સૂચના આપવામાં આવી છે. છતાં કેટલાક લોકો ઘરની બહાર નીકળે છે. જેથી અમદાવાદ પોલીસે હવે કડક કાર્યવાહી કરી રહી છે. અમદાવાદના વિવિધ પોલીસ સ્ટેશનમાં જાહેરનામાં ભંગના ૩૫થી વધુ ગુના નોંધાયા છે અને ૧૩૫થી વધુ લોકોની ધરપકડ કરી લેવામાં આવી છે. શહેરના પૂર્વ વિસ્તાર એવા નિકોલ, રામોલ, ગોમતીપુર, રબિયાલ, ઈસનપુરમાં પોલીસ આવા ટોળાશાહી કરનારા લોકો સામે કડક કાર્યવાહી કરી રહી છે. જ્યારે પશ્ચિમ વિસ્તારમાં પાલડી, સેટેલાઈટ, સરખેજ સહિતના કેટલાક વિસ્તારોમાં પણ ટોળા કરીને ઉભેલા લોકો સામે કાર્યવાહી કરી છે. અમદાવાદમાં અનેક લોકોને હોમકવોરોન્ટાઈન રાખવામાં આવ્યા છે.



દેશમાં આજે લોકડાઉનનો ચોથો દિવસ છે. વહીવટી તંત્ર અને પોલીસના અનેક પ્રયાસો છતાં મજૂરો અને રોજનું કમાય રોજ ખાતા લોકોનું પલાયન ચાલુ જ છે. શહેરોમાં વસતા અને રોજીરોટી કમાતા લોકોનું જીવન મુશ્કેલીમાં મુકાયું છે. ત્યારે આવા અસંખ્ય લોકો હાલ રસ્તામાં ચાલતા, માથે પોટલા નાખી, કાંખમાં છોકરા તેડી નિકળ્યા છે. આ દર્દનાક તરવીરોએ સૌ કોઈને વિચારવા મજબૂર કર્યા છે, કે, ભલા આમનો તે શું વાંક ? દિલ્હીના ગાઝિપુરમાં પલાયન કરી રહેલા લોકોની ભીડ જામી ગઈ છે. દિલ્હી સુપી બોર્ડર પર બેરિકેડીંગ કડક હોવાના કારણે લોકોને બોર્ડર પર જ ઉભા રહી વહીવટી તંત્ર અને પોલીસની સામે લાચાર નજરે બેવા સિવાય કોઈ રસ્તો નથી, પોતાના ઘર તરફ જવાની રાહ બેઠા સિવાય કોઈ જ વિકલ્પ નથી.

કોરોના વાયરસ (COVID-૧૯) લંડનનો પત્ર ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૦

પ્રતિ તંત્રી શ્રી પ્રદીપભાઈ રાવલ. જન ફરિયાદ દેશ વિદેશ. ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક. લંડન બ્યુરો... બુદ્ધદેવ પંડ્યા. લેસ્ટર. યુ.કે.
 કોરોના વાયરસનો ચેપ યુનાઈટેડ કિંગડમ (UK) માં આજે ૧૧૬૫૮ લોકોને લાગી ગયો છે. અને ૫૦૮ લોકોના મોત જાહેર થયા છે. UK માં હવે દરરોજ આ ચેપી રોગથી ૧૦૦ કરતા પણ ઉપર માણસો મારવા પામે છે. લગભગ દુનિયાભરમાં આ વાયરસથી મૃત્યુ પામેલાનો આંકડો ૧૮,૫૮૯ ઉપર પોહચી ગયો છે અને ૫૦૦,૦૦૦ થી પણ વધારે જેટલાને ચેપ લાગુ ચૂક્યો છે. દુનિયાના સૌથી ઉપરના ૬ દેશો માં વધુમાં વધુ લોકોને ચેપ લાગ્યાનો રીપોર્ટ છે. ચાઈનામાં ૮૧,૮૬૯, ઈટાલી (Italy) ૬૯,૧૭૬, અમેરિકા (U.S.) ૮૨, ૪૦૪, Spain (૫૭,૬૭૩), Germany (૩૧,૫૫૪), Iran (૨૭,૦૧૭). જર્મનીમાં (Germany) ૪૭,૨૭૮.

અમેરિકામાં ૮,૨૧૫ લોકો આ ચેપથી મારી ગયા છે. ઈટાલીમાં ૮,૨૧૫ મોત, સ્પેનમાં ૪,૩૬૫, જર્મનીમાં ૨૮૧, ફ્રાન્સમાં ૧૬૮૬, ઈરાનમાં ૨૨૪૩, સ્વાઈઝર્લેન્ડ ૧૯૪, અને બીજા ઘણા દેશોમાં આંકડો ૫ થી ૩૦ સુધીનો છે. અને ભારત પણ હજુ મોટા આંકડાથી દૂર છે. અતિયારે બીજે દેશોમાં કેમ વધારે અને આપણા દેશમાં કેમ ઓછું એની હુંસા-તુસી નો સમય નથી. કેટલાક બુદ્ધિના બારદાનો હજુ પણ આ ચેપી રોગની ભયાનકતા સમજી શકતા નથી અને 'જુવો અમે કેટલા હોશિયાર' ના ખોટા ફાંકા માં ફરે છે. મોટા ભાગના દેશોએ 'લોક ડાઉન' કરી દીધું છે, સરકારોએ લોકોને મદદ માટે શિબિરો કરી છે અને અર્થવ્યવસ્થા માં લોકોને સહાય થાય ટેવ આપેકો પણ ભાર પડી દીધા છે. ઠેર ઠેર સ્વયં સેવકો સરકાર ની મદદ કર રહ્યા છે. અને લોકોએ પોત પોતાના દેશોમાં 'હોસ્પિટલના ડોક્ટરો, નર્સો અને બીજા સેવા અપનારાઓને માટે રસ્તા ઉપર

નીકળી તળીઓ થી વધાવી રહ્યા છે. માટે કોઈ એક દેશ કરે છે કે બધા કરતા પેહલા કરીએ છીએ એવી ખોટી ઠાસ મારવાણી કોઈ જરૂર નથી. અહીં લોકોના જીવન અને મોતનો સવાલ છે. ફલણો ભાર કેમ ના આવ્યો, પેલાએ પૈસા કેમ ના આપ્યા આવી બધી અરવાઓથી રાજકીય પ્રવૃત્તિઓથી ખુશ થાય છે. હો પક્ષપાત કે કોમવાદ ને માટે કે કોઈ વ્યક્તિગત ખુશમત કે ટીકાની ગુંજાઈશ ન હોવી જોઈએ. અહીં હાથના કાર્ય જ હૈયે વાગવાના છે. ભારતમાં આજે ૫ એ ફરી પાછું પાછું ઉપર કર્યું છે અને કહેવાય છે કે આના કેસો તો ભરતમાં જ વધારે છે. લગભગ ૬૬,૯૦,૦૦૦ લોકોને ૨ હોવા છતાં સરકારી ચોપડે ફક્ત ૧૯,૯૦,૦૦૦ જ ગયા વર્ષે નોંધાયેલા હતા. આમ ૧૩૦,૦૦૦ એવા છે કે જેમને TBની દવા કામ નથી લગતી તેમને drug-resistant કહેવાય છે. આ પણ એક ફેફડાના અને સ્વાસ ને લાગતો રોગ છે. ભારતમાં લગભગ દર વર્ષે

૭૦ છોકરા ઓકિસજન વગર મારી ગયા અને રાજસ્થાનમાં લગભગ ૯૦૦, પણ એમ લાગે છે કે જેનું ભરવો નથી પડતો. પણ એ ઉપરાંત સરકારે 'ઇન્સ્પેકશન' ની પકડ પણ રાખી છે. તેહીજ અહીં સગવડો સારી રહેતી હોઈ છે. પણ લોકોને એ કા ઊં ટી બી લી ટી (accountability) શબ્દથીજ જો ચીડ હોઈ તો ભોગવવું પડે ને. પ્રભુને પ્રાર્થના કરીએ કે આ ચેપ બહુ પ્રસરે નહિ. પાકિસ્તાનમાં હજુ થોડાજ કેસ થયા છે અને મારી પણ ૫-૧૦ ની આજુબાજુ હશે. અતિયારે સરકારને સાથ આપવાની જરૂર છે, પણ વિરુદ્ધ પક્ષે 'સવાલ' પૂછવા પણ જોઈએ. આ વસ્તુ ના હોઈ તો નુકશાન તો લોકોને જ છે. પણ તેમના ગણ્યા ગાંધ્યા વેપારી અને 'ભુવો ધૂણે, પણ નાળિયેર ઘર ભણી જ નાપે' તેવું નોંધાય છે. લોકોને સરકારી સુવિધાઓથી સુગ ચડે તેવી નીતિઓ કરી શિક્ષણ, શારીરિક સ્વસ્થતા અને પબ્લિક ટ્રાન્સ્પોર્ટને બદલે ધીમે ધીમે પાનગી કારણ થી રહું છે. આ સુવિધા ઓ ને સારી બનાવે તો ખરે



કોરોના વાયરસે રાજ્યમાં ભરડો લીધો છે ત્યારે પોલીસ ખરડેપગે રહીને લોકોની મદદ કરી રહી છે. લોકડાઉનની સ્થિતિમાં પોલીસ પોતાના જીવ કે પરિવારની ચિંતા કાર્ય વગર રાત દિવસ ખરડેપગે રહીને લોકડાઉનનો કડક અમલ થાય તેવા પ્રયાસો કરી રહી છે. આ સાથે સાથે પોલીસ જરૂરિયાતમંદ લોકોની પણ ચિંતા કરી રહી છે. અનેક પરિવાર એવા છે કે જે રોજ કમાઈને રોજ ખાતા હોય છે. આવા પરિવારોને પોલીસ જમવાનું ઉપરાંત અનાજની કિટ પણ આપી રહી છે.